
i mintegy szükségszerüen be- 

k az Advent nagy csodavárá- 

háboru befejezését Követő 

z irgalmasságnak ezek a cse- 

a nagy szociális munkának 

ai lettek és a nyomor növe- 

mindinkább nyertek jelentő- 

A gyermekfelruházások nem 

eretienek azelőtt sem, hiszen 
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er Gyula. A lap megjelenik minden regge, 

ve az anen és rssémap utáni narokat 

lyitik, akkor nemcsak az ilyen ember- 

baráti ünnepségek lehetősége lesz biz- 

tositott, hanem azok nevelő hatásában 

olyan értéket teremtünk, amely na- 

gyobb, mint a megsegités maga. A népi 

közösseg érzését az érdekek közössé- 

gén tul is élővé, tudatossá, erőteljessé 

kell tenni. Valahogyan ugy, ahogyan azt 

sSzent Pál mondja, hogy egyik a másik 

terhet hordozza. Ez az igazi keresztényi 

ées néepi közösség, mely által beteljese- 
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dik nemcsak a krisztusi törvény, hanem i 

a nemzetkisepbbségi életparancs is. 

Mi fiatal magyarok, akik a targumure- 

si-marosvásárhelyi találkozón átéltük, 

hogy az érzések és célkitüzések közös- 

ségében milyen hatalmas nagy dinami- 

kai erő rejlik, szükségesnek és köteles- 

segünknek tartjuk felhivni az illetekesek 

figyelmét, hogy az ilyen fenkölt ünne- 

pek hangulatában, amikor a szivek fo- 

gékonyabbakká válnak, két kézzel szór- 

Cikkeink utánnyomása z forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el, Kéziratokat mem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ják a lelkekbe az evangélium leheletét 

magán hordozó népközösség gondola- 

tát. 

van szüksége, mig kalászba szökken, de 

mi fiatalok vállaljuk, hogy az előttünk 

járó nemzedéktől 

vünk gész melegével ápolni fogjuk és 

ebben a munkában velünk 

resztény hitünkből 

lötti erők, munkánkon pedig Isten bősé- 

ges áldása. 
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Az elvetett magnak hosszuú időre 

elvetett magot szi- 

lesznek ke- 

fakadó természettő- 

( 

jótékony asztaltársaság kizá- 

ek a célnak szolgálatában ál- 

évtizedek előtt is. A cél akko- 

zonban inkább az volt, hogy 

erezzen, hogy a szeretet ün- 

részeselvé tegye azokat is, 

em jutott az anyagi javakból 

1ogy karácsonyi meglepetéseket 

senek kicsinyeiknek. Irgalmas 

t volt akkor is a szegényeken 

tés, de fokozott mértékben az 

t a megajándékozás 

szükséget A 

kodásnak 

okszor 

talán 

amikor 

jó 
inditó 

volt, 

meg- 

való 

enyhitő. 

alapja és 

emberi hiuság 

a lelkiismeret 

hagyományoknak 

meskedés. Tagadhatatlan, hogy 

n tudatosan vagy öntudatlanul te- 

kedő irgalmasság is magán 

az emberi szolidaritásnak bizo- 

zéepséges jellemvonásait, áraszt 

ól bizonyos meleget, hatása 

n pusztán a nyomor enyhitése, 

onek rövid időre való megszün- 

ddig, mig a ruha lerongyolódik, 

bka kenyér vagy kalács elfogy. 

agy jellemalakitó hatása azon- 

lyen jótékonykodásnak nincsen. 

jondolatok és ezzel kapcsolat- 

Idések vetődnek fel most, amikor 

ban megjelennek nap-nap után 

rpárti tagozatok gyermekfelru- 

ünnepélyeiről szóló beszámolók. 

dik a kérdés, vajjon a magyar 

m áldozatkészségéből összete- 
tillérek eredménye, egyedüli 

ye csupán a nyomor enyhitése 

röm érzésének ideig-óráig tartó 
e? Félre ne értessünk. Minden 

és elismerés illeti azokat, akik 

radságos, de lélekemelő szép 

vállalják és végzik. Elismerés 

kor is, ha kizárólag emberbaráti 

szolgál. Véleményünk szerint 

a nemzetkisebbségi sorsban 

varságnak, mikor ilyen szeretet- 

Sok harc u tán 

Az elmult hét szombatján az ipari 
munkaadók szindikátusánál egy vez 
zérfelügyelő jelentkezett, aki, Negura 

szövetkezeti miniszter utasitására hi- 

vatkozva áttanulmányozta az ipari 
székház szövetkezetre vonatkozó ösz- 

szes iratokat, majd elutazott. Tegnap 
azután megérkezett a szövetkezeti 

központnak egy rendelete, mely ki- 
mondja az ipari székház szövetkezet 

feloszlatását, illetve felszámolását és 

a felszámolással a Consum Romanesc 
szövetkezetet bizza meg. Egyszer- 

smind felszámolókként Brudariu 

teloszlatták a helybeli ipari székház szövetkezetet és ezzel 

uj harc kezdődik 
Adrian ügyvédet, Vintan tanátt, Eco- 
nomu mérnököt és Popescu Nae ál- 

lamügyvédet jelöli meg. 
Az ipari székház szövetkezet tulaj- 

donát képezi az Eugen de Savoya 
utcában levő kétemeletes ipari szék- 
ház, amelynek birtokáért heves harc 

folyik a szövetkezet és a munkaka- 
mara között. Érdekes, hogy a tör- 

vényszéki tárgyalás ebben az ügyben 
holnapra lett kitüzve, nem érthető 
tehát az a sietség, mellyel a szövet- 
kezetet feloszlatták. 
A Consum melyet a fele 

számolással megbiztalk, jabbi keleti keletü 
imtézmény. Ez kapta meg a ée 

pékség kihasználási jogát, de későbi 
a munkaügyi miniszter rendelete 
vetkeztében a városvezetőség kényte- 

len volt a pékséget vieszavenni. 

Értesülésünk szenint a felszámolók 
a mai nap folyamán keresnek érint- 
kezést az ipari székház szövetkezet 

vezetőségével, mely azonban előrelát- 
hatólag tiltakozni fog a vagyon ált 

adása és a felszámolás ellen, ugy, 

hogy ebben az ügyben még érdekes 
fejlemények várhatók. 

Rajtunk kivülálló okok miatt csak 

ma van alkalmunk beszámolni arról a 
cikkről, melyet Titulescu volt kül- 
ügyminiszter az Üniversul cimü lap- 

ban irt és amelyben védekezik azon 

vádak ellen, melyeket a Mindent a 
hazáért nevü párt emelt ellene a nyil- 

vánosság előtt. Titulescu cáfolja és 

erre vonatkozólag bizonyitékokat is 

sorol fel, mintha annak idején ő szor- 

galmazta volna a vasgátda feloszlaz 

geket rendez, a közvetlen segi- 

kell állitania tevékenységét. 

gondjainak enyhitése mellett 

adakozókban, mint pedig a 

ndékozottakoan életre kelteni 

érzést, kialakitani azt a lelkivilá- 
lyet ugy hivnak, hogy nemzet- 

g, a népi sorsközösség tudata. 

vermekfelruházások ilyen lelki 

atokat teremtenek a magyarság 

i között és azokat évről-évre 

tik, az erzések közösségét elmé- 

ül még egy másik cél szolgá 

I a nélkülöző családok nyomorá- 

tását. Ez még néhai Duca miniszter- 

elnöksége idején minisztertanácsi haz 

tározattal történt. 
Az akcióban neki semmi ré- 
sze nem volt annál kevésbbé, 

mert ő soha belpolitikai prob- 

lémákkal nem foglalkozott. 

sodálkozik hogy a vasgárda kifogá- 

solja külpolitikáját, mert az azonos 

Maniu külpolitikai célkitüzéseivel, 

nemtámadási megegyezést létesitett. 

Nem felel meg a valóságnak 

al sem, mintha ő megengedte 

már pedig a vasgárda Maniuval meg- 

fünos uta a Hberálisok és Titulcsai közöti 

a vasgárda icloszlatása miatt - négt év uftán 
volna orosz csapatoknak Ro- 

mánián való átvonulását. 
Titulescu cikke politikai körökben 

óriási szenzációt keltett és arra első- 
nek Duca Gheorghe, a tragikus körül- 

mények között elhunyt egykori mi- 

niszterelnök fivére sietett válaszolni. 

Két nyilt levelet tett közzé a lapok- 
ban. Az egyikben azokhoz a miniszte- 

rekhez fordul, akik annak idején tag- 

jai voltak a Ducaekabinetnek. Felszó- 

Etja őket, hogy tárják fel a helyzetet 

s vessenek fényt az akkori történéseke 
re. A másikban nekitámadt Titules- 

cunak, akit kegyetlenséggel vádol. 

Azt állitja, hogy 

Titulescu volt a kezdeménye- 

zője a vasgárda feloszlatásá- 

ra irányuló mozgalomnak. 
A volt külügyminiszter nyomban 

válaszolt Duca nyilt levelépe és az 
Universul tegnapi számában megje 

lent cikkében fentartja magának a jo- 
got. hogy részletesen válaszolhasson 

majd akkor, ha már ismeretes lesz a 

Duca-kormány egykori tagjainak vé- 

leménye is. Ezek a volt miniszterek 
tegnap már összeültek, hogy megtár- 
gyalják a Titulescunak adandó vá- 

laszt. Hogy Titulescu ujabb cikkben 
feg-e felelni a válaszra, vagy pedig 

abban a beszédében, melyet csütörtö- 
kön választól körében Slatinán tart, 

még nem lehet tudni. 

A Duca-kormány volt tagjai ta 
nácskozásuk befejezése után tegnap 

délután a következő levelet küldték 

Duca Grigorenak, a négy év előtt 
meggyilkolt miniszterelnök 

nek: 
Kedves barátunk! Megkapt 

december 12-iki levelét és közöt 

nincsen senki, aki ma vitába szá 
na olyan volt kartársával, aki min 
miniszteri együttmüködés legelemi 

szabályairól és szokásairól meg lele 
kezve, személyes érzelmektől 
vült lelkiállapotban feláldozza 

a kötelezettségeket, amelyek 
egyetlen miniszterséget viselt 



sem térhet napirendre. Nem térhe- 
tünk ki néhai Duca fivérének kérése 

elől, amellyel felvilágositásokat kér 

tőlünk. Ezért ugy az ön részére, mint 

pedig a közvélemény részére abban a 
sajnálatos összetüzésben, amely ön és 

a mi volt munkatársunk között kelet- 

kezett, a következő megállapitásokat 

tesszük: 

- A vasgárda ieloszlatása 

1933 decemberében az egész 

akkori kormány kollektiv el- 

határozása folytán történt 

és senki közülünk nem akarja elhári- 

tani magáról azt a felelősséget, ame- 

lyet mindenki a maga részéről és va- 

lamennyien közösen viselünk ezen 

Megfelel a valóságnak, hogy az 
1933. évi liberális kormánynak egyik 
programpontja volt 

az összes szélsőséges kilengé- 
seknek elfojtása és meggát- 

lása, 

jöjjenek azok akár balról, akár jobbe 

ról. Ezekben a kilengésekben ugy ak- 
kor, mint ma is fenyegető veszedel- 
mét látjuk a közrendnek és a törvé- 

nyességnek Az igazság megállapitá- 
sa céljából nem volt szükségünk sem 
okiratokra, sem ujsággyüjtemények- 

re, sem pedig magánbeszélgetéseknek 
a reprodukálására, mivel pártunknak 
véleménye és állásfoglalása ebben a 

tekintetben mindenkor világos és köz- 

tudomásu volt az egész ország közvé- 

leménye előtt. Amikor átvettük a kor- 

mányhatalmat, siettünk életbeléptetni 

Két nappal ezen határozat meg- 

hozatala után Duca kormányelnö- 

künk hivatott bennünket és közölte 

velünk, hogy 

Titulescua ur nem osztozik a 

mi véleményünkben, hanem 

külpolitikai okokra való hi- 

vvatkozással követeli a vas- 

gárda feloszlatását. 

Amennyiben ez nem történnék meg, 
Titulescu kényszerülve volna lemon- 
dani. Duca mindent elkövetett, hogy 

Titulescut álláspontjának feladására 

birja. Minden igyekezete azonban 
hiábavalónak bizonyult. Tekintettel 

Titulescu ügye még azzal is kompli- 

kálódik, hogy szemére vatik, néhány 
nappal lezelőtt táviratot intézett Leb- 

run francia köztársasági elnökhöz. 

Erre vonatkozólag Titulescu az Uni- 

versulban levelet tesz közzé és 

a leghatározottabban cáfolja, 

mintha a francia köztársasági 

elnökhöz fordult volna. 

Egyben táviratot intézett a jelenleg 

Belgrádban tartózkodó Delbos fran- 
cia külügyminisztenhez. Ebben a táv- 

iratban azt mondja. hogy Delbosnak 

Bucurestiből való elutazása után 

olyan hirek terjedtek el a román fő- 
városban, mintha Lebrunnek Delbos 

bugürestil tartózkodása alatt távira- 

tozott volna. A második hir szerint 

Tritulescu Delbos titkáránál 
látogatást tett volna, hogy 

bDocsánatot kérjen ezért az ál- 

ii 

cselekedetünkért. Ami mindegyikünk- 

nek külön-ekülön a szerepét ezen hatá- 

rozat meghozatalában illeti, ha nem 
jött volna közbe Titulescu urnak mos- 
tani csodálatos leleplezése, egysze- 
rüen azt feleltük volna, hogy 

bármelyik kormány kollektiv 
elhatározásában nem lehet ke- 
resni különböző véleménye- 

ket és nézeteltéréseket, 
sem pedig a felelősségnek a különbö- 
ző fokozatait megállapitani. Tekintet- 

tel azonban azokra a leleplezésekre, 

amelyek olyan sulyosan elferditik a 

tényeket, szükségesnek látjuk leszö- 

gezni, azokat a körülményeket, ame- 
lyek között a vasgárda feloszlatására 

vonatkozó határozat létrejött. 

A szélsőséges kilendések celtojtása 
mindazokat a rendelkezéseket, ame- 
lyek programunk végrehajtása érde- 

kében szükségeseknek mutatkoztak. 

Megfelel a valóságnak, hogy 

voltak közöttünk viták, ezek 

azonban csak a rendszabályok 
milyenségére és alkalmazá- 
suk módjára vonatkoztak. 

Ezek a viták több napon keresztül 

tartottak. Végül is a miniszterelnök- 

től kezdve a kormány legfiatalabb 
tagjáig 

egységesek voltunk abban a 

véleményben, hogy nem kell 

a vasgárdát feloszlatni, 

hanem nyomban végre kell hajtani 

azt a szigoru programot, amelynek 

célja az ifjuság megfegyelmezése és 

a megmérgezett lelkek megtisztitása. 

Ez volt a kormány határozata. 

mulcscu rasaszkodik álláspontjához 
arra, hogy Titulescu lemondása az ak- 
kori nemzetközi viszonyok között nem 

kivánatos nehézségeket okozott volna, 

Duca kénytelen volt engedni. Igy 
megtörtént a vasgárda feloszlatása. 

Néhány nappal a határozat végrehaj- 

tása után Duca a sinaiai állomás per- 
ronján áldozatul esett a bosszu által 

kilőtt golyóknak. Ime, ezek a tények. 
Teljes tisztelettel Tatarescu Gheor- 

ghe, ar. Anghelescu, Antonescu Vic- 

tor, Inculet. Nistor Jon, Lapedatu 
Alexandru Iuca pumitru, Cipaianu, 

Dimitriu Constantin Franasovici Ri- 
chard, lamandi Vetor, Mamnolescue 
Strunga, Budurescu. Negura. 

Még csy Titulcscu-ügy 
Htólagos táviratért. 

Titulescu közli, hogy a táviratot a 
francia külügyminiszteriumhozintézte 

és nem az elnökhöz és nem Delbos bu- 

surestii tartózkodása alatt, hanem an- 

nak Párieből történt elutazása előtt. 

Nem ismeri minden román a közöt- 

tünk fennálló barátságot - fejezi be 
táviratát Titulescnm - és ennek tulaj- 
donitható, hogy időnkint rágalmazó 
hireket terjesztenek egy állitólagos 

Delbos-Titulescu incidensről. 

A MI JOT AlLAs 
málkás készülékeink jó 

Columbia 

fökéletesített szuperheterodya 
kapcsolás. Kis készüléktől a leg- 
nagyobbig az összes modellek 
választóka. Árban es feljesit- 
ményben a legmegfelelőbb gé- 
pek. Felszerelve minden hullám- 
hossz vételére, fadingautomata, ! 
hangerő- és hancszinszabályo- 
zóval Könnyü kezelés, roppant 

szelektivitás. 

Marconi 

Az 1937-38 évi technikai ujtások vezetnek 
az egész világ rádiópiacán. E készülékek 
fi állitással, ágik t fading 
* tá dulát. rel, 1. 

hullámhossz vételével vannak ellátva. Külön 
modellek váltóáramra, univerzális téplólásra 

és telepes vételre. 

A tEGJOBs KÉSZÜLÉKEK-A LEGELŐNYÖSEBB Án 

Kérje a készülék bemutatását helyi képviselő 

/ 
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A fegkitünőbb 
gyártva (kadylyt, 
Felszerelve belső 
automatikus hangerő 
zóval, speciális h. 
Tellesen páncéloxv 
sedvesség ellen. 
szuperkapcsolás rope 

sitménnyi 

Kitünő gyártmány, hancban és e 

konkurense. Gyors-és finombeállitás, 
stabil vétel, automatikus hangerősza 

tökéletes hangszinszabályzó, az összes ho 
hosszak vétele. A készülék háza jó 

siája nemes fébél van előállitva 

Bratianu Dinu határozottan megcáfol 

az alkotmány módositfás 
tekinteteben az orszagban elterjedt hi 
A paulamenti választások közeledé- 

sével megélénkült a választási propa- 

ganda és az egyes pártok szinte na- 

ponta tartanak gyüléseket a külön- 

böző városokban. A liberális párt Pi- 
testiben tartott gyülésén résztvett 

Bratianu Dimu pártelnök is, aki be- 

szédében kifejtette, hogy az alkot- 

mány módositása nem időszerü és 
csak akkor kerülhet napirendre, ha 

az ország érdekei azt megkivánják. A 

jelenlegi alkotmányos rendszer mel- 

lett azonban az ország normális mó- 

don fejlődhet és a kormány is zavar- 
talanul folytathatja munkásságát. 

Pártgyülést tartott a román front 

Clujekolozsvári szervezete is, amelyen 

- a fővárosi lapok értesülése szerint 

- elhatározták. hogy az egész párt- 

szervezet kilép a román frontból. En- 

nek oka az, hogy a jelölő listák össze- 

állitásánál a szervezet jogos kivánsá- 

Kapsch-rádió 19358 A modern piros csövekkel felszerelve. Szakszerü 

í 
kivitel. Tökéletes hangtisztaság és szelektivitás. 

Hitelezés 6-20 hónapig és azon előnyt is nyuj- 

tom, hogy készpénzért is vásárolhat magas enged- 

mény mellett. Nagyban és kicsinyben a gyárvárosi 

Révész cégnél 
IL, Piata Traian 8. sz (Nenadovits ház! 

Telefon: 13-02 

gait nem vették figyelembe. 

A választásokkal kapcsola 

igazságügyminiszter tegnap ny 

az ujságirók előtt és leszi 

hogy az egész országban rend 
galom van. 

Megemlitette a miniszter, h 
dici volt képviselőt a Tarnav 
nagyküküllő törvényszék viz 
ója letartóztatta, mert felség 
vádolják. 

Maniu Juliu a nemzeti par 

vezére választási körutat tett 
ben és a Bánságban. A Clmu. 

vári értekezlet után Alba Jul 
lafehérvárra utazott, majd 

folytatta utját Oravita:O 
ahova tegnap érkezett meg. 

Vidékre, ándekeormagolásgat, a 
Itségmentesen 
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csak a szemlélő szerepét ját- 

bár 

akkal, melyek 

Az érdekelt nagyhatalmak ré- 

az indokolt tiltakozás elmaradt 

z imcidensént, de ugylátszik az 

ités milyenségét és nagyságát 

papir- és jatékáruüzletében 

0ara Piata Gen. Dragalina 8 

CSOKOLÁD 
ÖKÉLETES HASHAJTÓ 

és Kina között hadüzenet 

ó háboruban Európa eddig 

előrelátható voli, hogy a 

etek folytán előbbeutóbb 

a bonyodalomba keveredik 

ő nap országa azokkal a nagy- 
Kimában kon- 

területekkel rendelkeznek. Az 

özés azonban nem ezen kon- 

trületek miatt keletkezett, bár 

ok erne nem egyszer adtak 

. 

ai hajókat is bombázzanak. 

jelentettük, a japán repülők 

tettek négy amerikai hajót 

elvesztésével együtt számos 

is elpusztult. A japán hadve- 

ugyan nyomban bocsánatot 

ashingtoni külügyminiszterium 

ül szigorua hangu jegyzéket 

Japánhoz, melyben teljes 

It és kántéritést követel. A 

kor állapitja meg az amerikai 

, ha már ismeretesek lesznek 
veszteségek. Roosevelt elnök 

l 

k olyan elégtétfellel elég- 

k meg melyet a japán csá- 

r maga nyujt az Egyesült 

Allamoknak, 

ka lehetetlenné akarja tenni 

jövőben hasonló esetek meg- 

hessenek. Roosevelt állitólag 

tte volna, hogy az, ami a tá- 

en történik, a világbéke mas- 

rikában a hajók elsülyesztése 

csonyi ésujévi ujdonság- h 

jándékok a legnagyobb 
álasztékban, szenzációs 

csó árakban 

llák Károly 

kerületi piac-tér) 

birodalomban még nem fejezték be a sza- 

a szovjettanácsba 

A legielső orosz szovjettanács uj 
tagjaj. Szovjetoroszországban mint 

megirtuk - vasárnap választották meg 

a legfelső szovettanács tagjait, Az egész 

vazatok összeszámlálását, a nagy váro- 

sok választási eredménye azonban már 

ismeretes. Moszkvában a választók 99.18 
százaléka járult az urnákhoz és megvá- 
lasztották Stalint, Molotovot és Bulga- 

nint. Leningradban a választók 96.3 szá- 
zaléka szavazott le és itt bekerültek a 

Jadanov, Kalimin és 

Litvinov. Minszkben Voroszilovot válasz- 

tották meg. Kievben, Charkovban, Tas- 

kendben, Bakuban és más városokban 

ugyancsak nagy érdeklődés nyilvánult 

meg a választás iránt, 

Kölcsönt kap a város az erdélyi ka- 

szárnya megvételére, Megirtuk, hogy a 

város foglalkozik az erdélyi kaszárnya 

megvásárlásának tervével A város ve- 

zetőségének tegnapi ülésén Gredinariu 

Emil dr gazdasági tanácsnok közölte, 

hogy a kaszárnya megvásárlására 
szük- 

séges negyvennégy millió leit az orszáz 

gos letétpénztár hajlandó a városnak köl- 

csön formájában rendelkezésére bocsá- 

tani. Ez az összeg a lebontandó kaszár
nya 

épületanyagának eladásából és a terület 

parcellázásából részben megtérülne A 

város a kaszárnya helyére paukot és töb
b 

modern utcát tervez, Mivel a terv meg- 

valósitása nagy megterhelést jelent a 

város öt évi időtartamra adómentességet 

kér, ugy, hogy ezen idő alatt semmitféle 

állami adót ne fizessen, 

A távolkeleten kipattant szikrától 

gra lobbanhat 
az európai puskaporos hordó 

leirhatatlan felháborodást váltott ki. 

Nyomban 
megkezdődött a japán keres- 

kedelem boykotfja. 

A munkásság is csatlakozott a moz- 

galomhoz és egymásután születnek 

meg a munkásszervezetek részéről a 

határozatok. hogy nem hajlandók Ja- 

pán részére szállitandó árukat hajók- 

ra rakni, sem pedig az onnan érkező 

Londonban szintén azon a vélemé- 

nyen vannak, hogy Japán tulkapásait 

nem szabad tovább türni és 

a közvélemény filoftafüntetést 
sürget az amerikai hajóhad- 

dal együtt. 

Nincsenek azonban tisztában azzal, 

hogy Amerika hajlandó-e résztvenni 

egy ilyen tüntetésben, mert nem lát- 

ható elére. hogy az hová fejlődhetik. 

Megállapitást nyert, hogy az améz 

rikai hajó bombázása nem lehet tévez 

dés eredménye, mert az elsülyesztés 

nem ötletszerüen történt, hanem ala- 

posan előkészitett telv alapján. Szem- 

tanuk bizonyitják. hogy 

a japán repülők öt támadást 

intéztek a hajó ellen és ki- 

leneven percen keresztül dob- 

tak reá bombákat, amig si- 

került elsülyeszteni 

Valószinünek tartják, hogy a tiltak
o- 

záshoz csatlakozik majd Olaszország 

is, mert a bombázott hajón tartózk
o- 

dott Sandro Sandri, a Stampa tudó- 

sitója, akit a japán bombák megöltek. 

Ugyancsak ezen a hajón volt Barzini 

olasz ujságiró is, akinek szerencsére 

nem történt semmi baja. 

Ujabb jelentések szerint, ha Ames- 

ika nem kap kielégitő elégtételt 
Jaz 

pántól, ugy 

az Egyesült Allamok megsza- 

kitják a diplomáciai viszonyt 

a felkelő nap országával. 

Attól tartanak, ha Japán nem tanu- 

sit kellő tapintatot és mérsékletet, ugy 

a diplomáciai viszony megszakitását 

csetleges hadmüveletek is követhetik 

a tengeren Amerika részéről. Ezekhez 

bizonyára Anglia is csatlakoznék és 

az a veszély fenyeget, hogy a 

A bombázás megölt 

Az összes angol lapok sürgetik az an- 

goleamerikai együttmüködés megte 

remtésének szükségességét. Anelia 

hajlandó minden olyan akcióban 

résztvenni, mely Japán ellen irányul. 

Endekes, hogy bár Németország és 

Japán között bizonyos nemzetközi 

együttmüködés létezik, 

a berlini kormány is filtako- 

zofft japán kövefsége utján 

egyik angol hajó bombázása 

miatt, mert annak fedélzetén 

tarfózkodott ideiglenesen a ki- 

nai német követség. 

A japán külügyminiszter még teg- 

nap jegyzéket küldött az amerikai és 

angliai konrmánynak és abban bocsá- 

natot kér a kinos incidensért. Egyben 

kártéritést is ajánl fel és igéretet tesz, 

hogy a jövőben hasonló esetek nem 

fognak megismétlődni. 

egy olasz ujságirót 

tól lángra lobbanhat az euró- 

pai puskaporos hordó is. 

Közben a japánok folytatják a had- 

müveleteket Nanking körül. A város 

most már teljes egészében a japánok 

birtokában van, Tegnap beiktatták az 

uj kinai köztársasági kormányt is 

melynek egész Eszakkinát alárendel- 

ték. A Nankingból eltávozott Kor- 

mány zászlaja helyébe az ötszinü ki- 

mai köztársasági zászlót tüzték ki. A 

kinai csapatok visszavonulnak. A Ki- 

nai hadvezetőség hivatalos közlemény- 

ben jelenti, hogy 

Nanking meghóditása nem 

törte meg a kinai hadsereg 

ellentállását. 

tette székhelyét Ciung Kingbe, ele 

vesztette politikai és hadászati jelen- 

tőségét és csupán epizódja a harcnak. 

Az angol alsóházban tegnap Atlee 

őrnagy interpellációt intézett a kül- 

ügyminiszterhez a távolkeleti vizeken 

megtámadott angol hajók ügyében. 

Eden válaszában kifejtette, hogy 

ebben az ügyben az angol kor- 

mány szigoru vizsgálatot in- 

ditott és kérte, hogy erre való 

tekintettel a választ csak ma 

adhassa meg. 

Shanghaiban a japánok tegnap 
nagy ünnepélyt rendeztek Nanking 

Nanking azáltal, hogy a kormány át: 

A 
eményebb 

szalii is san 
megpuhitja a 

le 

A leloglalt árut 

a lezárt üzletből eladta 
Jáger Bálint Valcani-valkányi hentes. 

nek egy pénzintézetnél huszezer lei tarto- 
zása volt, Minthogy adósságát határidő- 

re nem tudta megfizetni, a bank pert in: 

ditott ellene és lefoglalta az üzletben 

levő árukészletet, a boltot pedig lezárat- 

ta és a kulcsot elvitte. Két hónap mulva 
a bank ügyvédje végrehajtóval jelent 

meg, hogy a lefoglalt árut elárvereztes- 

se, Nagy volt azonban csodálkozása, 

amikor az üzlet nyitottan állott és a le 

foglalt árunak nyoma sem volt. Az ügy- 

véd Jágert zártörésért feljelentette és a 
törvényszék a hentest egy hónapi fog- 
házra itélte, Felebbezés folytán az ügy 
az itélőtáblához került, amelynek tegna: 

pi tárgyalásán Jüger beismerte a zártö- 

rést, de azzal mentette eljárását, hogy 

kénytelen volt vele, mivel a lefoglalt áru 

már közel volt a romláshoz, amiért azt 
csak áron alól adhatta el. Az itélőtábla 

a törvényszék itéletét helybenhagyta, 

azonban az enyhütő körülményekre való 

tekintettel annak végrehajtását három 

évi és egy hónapi időre felfüggesztette. 

.... 

Karácsonykor kezdődik 
a magyar szinház 

Szabadkai kitünően megszervezett tár- 

sulata karácsonykor kezdi előadásait a 
városi szinházban, Az igazgatóság az elő- 
munkálatokat megkezdte és az előjelek 
azt mutatják, hogy a közönség szeretel- 
tel várja a magyar szintársulatot Sza- 
badkai szintársulatának tagjai: Krémer 
Manci, Gábor Mara, Gách Edith, Bálint 
Anna, Hegyesy Magda, Dálnoky Dudus 
Mátray Rózsi, Lázár Hilda, Horváth 
László, Badóczy István, Szabadkai Mik- 
lós, Karácseny, Miklós, Szendrei Misi 
Jávor Alfréd, Kozma Hugó, Némethy 

István stb. Minden egyes előadást példás 

rendezés, kifogástalan összjáték, uj disz 

letek, nyoletagu görlcsoport és a kitünő 

zenekar emel a szokottnál magasabb 

nivóra, Első operett bemutatóul Zerko- 

vitz nagy operettjét: Hulló falevél tüzte 

ki az igazgatóság, A nagyszerüen bevál 

szelvényrendszer lényegesen olcsóbbá 

teszi a szinház állandó látogatását. Bé 

reln; lehet a szinházi irodában is 

SZINHAZI ÉS HANGVERSENY 

NAPTÁR 

Szerda, december 15: Romamntosii (a 

curesti Nemzeti Szinház előadása) 

Csütörtök. december 16: Faust opDer. 

német szintársulat előadása)) 

Péntek, december 17: Piatigorsl 

csellómüvész hangversenye a váro 

a 

Bodenwieser balettegyültes veni 
téka, laszték. Mikulás aiándekokban 

távolkeleten kipattant szikrá- elfoglalásának örömére, 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

T50 lei, * 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy bhónapra é ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleften: 
282, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
-ö 

I a I 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAÁN, DECEMBER i5-én a szol 

gálat, beosztás a következő: 

Az L kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Traian-téren 
Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-uteá- 
ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó szolgálatot tart. 

levő 

sok panasz van a város területén 
levő közvilágitás ellen Ezt a pa- 
naszt igy lehet röviden kifejezni: a 

közvilágitás gyér. Különösen a kül- 

eő részeken hiányos, A város veze- 
tősége foglalkozott a panaszokkal 

és megbizta Miklósi Cornél dár, vil- 
lanytelepi igazgatót, hogy a vilá- 

gitás javitására vonatkozólag te- 
gyen megtfelelő előterjesztést Mik- 

lósi a város ideiglenes bizottságá- 
nak tegnapi ülésén közölte, hogy a 
sürgős panaszokat lehetőleg mi- 

előbb orvosolja, azonban a város 
közvilágitásának teljes átszervezé- 
sére és javitására két évi időre van 
szükség. Ez a két éves terv most 
van készülőben 

AZ ISKOLÁK KARACSONYI szU- 
NETE. A közoktatásügyi miniszterium 
legujabb rendelete szerint az iskolák ka- 
rácsonyi szünete december 22-én kezdődik 
és január 8.ig tart, A miniszter ugy ren- 
delkezett, hogy a karácsonyi szünet után 
az iskolákban jelentkező tanulóknak or- 

vosi bizonyitvánnyal kell igazolniok, 
hogy családjukban ninesenek fertőző 
fetegek, ezenkivül az iskolai orvosok is 
meg fogják vizsgálni az összes tanuló- 
kat. Az intézkedésnek az esetleges jár- 
ványok megelőzése a célja, 

m 

Máj, vese, epe 
idült (krónikus) gyomor- és bélmegbete- 

gedések, ideges fejfájás, álmatlanság, 

hányinger, hányás, szédülések, savtulten- 

gés eseteiben az amerikai gyógynövény- 

ből készült világhira GASTRO-D" szép 

eredményeiről a világ orvosi szaktekim- 

télyei hossza cikkekben számoltak be or- 

vosi szaklapokban. 

.GASTRO-:D" kapható gyógyszertárak. 

ban és drogériákban, vagy megrendelhe 

135 lei utánvét mellett Császár A 
: égyszertárában. Bucuresti, Calea Vie 

- 

Delbos tegnap elutazott 
Belgrádból Prágába 

Belgrádban tegnap Delbos francia 
külügyminiszter és Vrbanics jugo- 
szláv kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszter aláirták az uj jugoszláv-fran- 
cia kereskedelmi egyezményt. Utána 
Vrbanics villásreggelit adott Delbos 
tiszteletére. Delbos tegnap fogadta a 
belgrádi román, angol és csehszlovák 
meghatalmazott minisztereket. 

Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 
elnök és külügyminiszter Delbos je 
lenlétében az ujságirók előtt tegnap 
kommünikét olvasott fel. A kommü- 
niké hangoztatja, hogy megtárgyalták 
a francia és jugoszláv érdekeket kö- 
zösen érintő nemzetközi kérdéseket, 

azután általánosan megbeszélték a vi- 
lághelyzetet is. A megbeszélések 
mindvégig a franmcia-jugoszláv barát- 
sági szerződés szellemében folytak, 
amelyet legutóbb Sztojadinovics pá- 
risi látogatása alkalmával megujitot- 
tak. 

Sztojadinovics azután az ujságirók 
előtt annak a reményének adott kife- 
jezést, hogy Delbos nemsokára ujra 
ellátogat Belgreobo. Delbos pedig ki- 
jelentette, hogy Sztojadinovicsot re- 
mélhetőleg a közel jövőben ismét üd- 
vözölheti DPárisban. 
Delbos este tizenegy órakor Buda- 

pesten keresztül elutazott Prágába. 
..e......... eeeee 

- Karácsonyi szünet a biróságoknál, A 
december 20-iki kamarai és december 22 

iki szenátusi választásokra való tekintet- 

tel az idén a törvénykezés karácsonyi 

szünete már december 19-én kezdődik 
ugy, hogy hétfőtől kezdve a törvényszék- 
nél és a táblánál már csak a szüneti ta- 
nácsok tárgyalják a legfontosabb ügye- 

ket. 

- A katonai könyvecskék láttamo- 
zása, katonai könyvecskék láttamo- 
zását, a lakosság választási előkészü- 
leteire való tekintettel, december 17- 
től január 3- éig felfüggesztik, A látta- 
mozást január 2-ika után január 20-g 
folytatják. Akiknek azonban decem- 
ber 17eike után is mód jukban lenne a 

jelentkezés láttamozás céljából, azok 
megjelenhetnek a hadkiegészitő pa- 
rancsnokságon. 

Fiuk, lányok, figyeljetek, 

szólogadók, jók legyetek, 

ha tanultok és jók vagytok, 
akkor sok játékot kaptok, 

a GALAMBOS üzletében, 
akár a tündérmesében, 
van sok játék, mulatságos, 
hasznos is és tanulságos, 
van baba, mely kedves, édes, 
van könyv, mely mesés, képes 
társas játék, kártyás játék, 
különleges, szép ajándék, 

sok játékot, ha jók lesztek, 

GALAMBOS-nál vesznek nektek. 

- Tiluszjárványt okozott egy lelkiis- 

meretlen kuruzsló. Pécs közelében az 
egyik faluban Manti István kuruzslót el- 
hivták egy beteg asszonyhoz A kuruzsló 
megállapitotta, hogy az asszonynak tis 
fusza van, azonban ezt nem jelentette be 

a hatóságoknak. A beteg asszony meg- 
halt, mire négy faluból számos rokon 
jött össze a temetésre és utána a fertő- 
zött szobában halotti toron is résztvet- 
tek Ennek következtében huszonöt sze- 
mély megbetegedett, akik közül kettő 
már meg is halt. Lanti kuruzslót letar- 
tóztatták és az egész környéket egészség- 
ügyi zárlat alá helyezték, hogy igy a jár- 
vány terjedését megakadályozzák 

- A tisztviselők és nyugdijasok 
vasuti igazolványainak játtamozása. 
A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy 

a köztisztviselőknek és nyugdijasok- 
nak ötven és hetvenöt százalékos utaz 
zási engedményre jogositó igazolvá- 
nyainak láttamozása január el- 
sejével kezdődik meg 

- A szülőkre kirótt iskola büntetések 
elengedése. A közoktatásügyi miniszte- 
rium elhatározta, hogy elenged; mind- 

azokat az iskolai büntetéseket, amelye- 
ket olyan szülőkre róttak ki, akik gyer- 
mekeiket nem küldték az iskolába. A jö- 
vőben kivetendő büntetéseket azonban 
mind behajtják 

- Ne kisérletezzen! Ezt már elvé- 

gezte PHILIPS és ezért a PHILIPS- 

rádiók utólérhetetlenek, 

- Angol képviselők a német gyar- 
matok visszaadása ellen, Hetven an- 
gol konzervativpárti képviselő Cham 
berlain miniszterelnökhöz intézett em- 
lékiratában közli, hogy ellenzi bár- 

mely volt német és jelenleg angol 
mandátum alatt levő gyarmat vissza- 
adását. Álláspontjukat hadászati és 
szociális okokkal indokolják. 
m 

- Ha az arcszine fakó, szürkéssárga 
és tekintete bágyadt, ha hangulata nyo- 
mott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél tul- 
ságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 
és epepangás kinozzák, olyankor taná- 
csos néhány napon át reggel felkeléskor 
egy-egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizet innia. Kérdezze meg 
orvosát, 

- Időjárás A hétfőről keddre virradó 
éjszaka megeredt az eső és kedden egész 
nap megszakitás nélkül esett. Ennek kö- 
vetkeztében a hőmérséklet jelentékenyen 
leszállott. Reggel kilenc órakor öt és dél- 
után három órakor hét fok meleg volt. 
A fővárosban tegnap délben a hőmérő 

hat fok meleget mutatott, Várható idő- 
járás mára: a légnyomás esik, változó 
felhőzet, többnyire borus, élénk déli szél, 
a nappali hőmérséklet emelkedik, éjjel 
olvadás, az időjárás nedves és ködös, 

za zzo alztnzznetert a 

Egy gyár áthelyezése alkalmával : h 

napi áron alul 

szereztem be és ezek, mig a készlet tart, 

eladatnak. 

mélyen leszállitot! áron 

egy nagyobb tétel női 
ruha, kosztüm és kabát 

szöveteket 
mélyen a 
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Szalonkőszén, 
sziléziai diókok 

Hohn Adoli ési 
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a Sörgyárral szemben, 

Szőnyegek 
bundák - butorok 

Gabor Vi 
III, T. Cipariu 5, 

művészies kivifelben leg 
divat szerint kaphalók é 
delhetők. Javitások k 

továbbá családi ünnei 
estélyek, lakodalmak 

képezését művészi kivil 
jutányosan vállalja 
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még ki hallott, 
nis tudod, mi a MOIT? 

yhimnusz eljátszása a 

sok után. A belügyminisze 

e szerint azon mozikban, 

filmet is bemutatnak na- 

ytatólagos előadásokban, a 

uszt nem a főfilm minden 

rgetése után kell eljátszani, 

az utolsó előadás után. 

görög király Belgrádban. 

rög király tegnap este Pál 

gensherceg meglátogatásá- 

dba érkezett. 

lamosforgalom kibővitése ér- 

nak idején, amikor a villa- 

tos vonalán a körforgalmat 

k - mint megirtuk a 

kerületi Coroana-utcában, ahol 

ármas számu kocsik közleked- 

ünt a villamosjárat, Ez kelle- 

rimtette memcsak ennek a szá- 

zédos utcának a lakosait, ha- 

jobban azt a városrészt, amely 

kerület végében az utolsó 

tesült, A panaszkodókat azzal 

megnyugtatni, hogy a Co- 

i villamost meghosszabbitják 

utcán keresztül létrejöhet egy 

forgalom, Az igéret azonban 

valósult meg, A harmadik vá- 

kosai most elhatározták, hogy 

tkozólag kérvényt nyujtanak 

os uj vezetőségéhez. Ma délelőtt 

elt lakosság küldöttsége keresi 

tici dr. tőpolgármestert. akinek 

az uj villamosvonal létesitésére 

ó kérelmét s 

lődöt kértek a cseh fusciszta 

agyonára. Langer dr. prágai 

csődöt kért Gajda cseh fas- 

ezér vagyonára. Langer dr. 

l r cseh koronát kölcsönzött an-
 

iején Gajdának, aki megigérte, 

z ügyvédet mandátumhoz jut- 

e abban az esetben, ha ez nem 

a pénzt vieszaadja. A leg- 

választáson Gajda pártja hat 

mot kapott, de Langernek 

m juttatott. Az ügyvéd erre 

mire Gajda kiegyezett vele, 

zletekben visszafizeti a husz- 

ronát. Ez azonban nem tör- 

g, Langer ezért árverést kért. 

kiderült, hogy Gajda vagyo- 

r mások lefoglalták, Langer 

pbeadta a csődkérvényt. 

Szeművegek 

le 

Solingeni acéláruk 
miharisnyák a legjobb minőségben 

OPIICA" Carol Prickelmayer 
nisoara II., Piafa Traian s 

ndéglők zárása a választások 

Belügyminiszteriumi rendelet 

n december 19-én reggeli nyolc 

lecember 23-ig valamennyi ven- 

déglők képeznek, amelyekben 

van, Ezek délben egy óra hosz- 

tva tarthatók, A miniszterlum 

letet a választások idejére a re
nd 

érdekében adta ki 

agy idegenellenőrzési razzia a 

fővárosban. Budapesten az 

ellenőrzési hivatal tegnap haj- 

v 

olyamán 

zárva kell tartani, Kivételt csak 

nagyszabásu razziát tart
ott. A 

háromszázharminc- 

állampolgárt ki- 

a rendőrségre, akiknek ira- 

voltak rendben. Ezeknek 

- Református istentiszteletek a kültel- 
keken. Nits István református lelkész 
pénteken, december 17-én este hét órakor 
a Kardos-telepen Duval Antal házában, 
vasárnan, december 19-én délután három 
órakor pedig Freidorf-Szabadfalun Né- 

meth József házában istentiszteletet tart. 

- A levegő legnagyobb gépmadarai. A 

francia légi közlekedési társaságok több 

óriási repülőgépet rendeltek a Páris és 

Newyork közti rendszeres közlekedés cél- 

jaira. A repülőgépek mind hatvan tonná 

sok lesznek és kilencezer lóerős motorok- 

kal szerelik fel azokat, Ezeket a repülő- 

gépeket franciaország, gyárak készitik. 

Csuakis a BAYER keresz! j
elével 

ellátott tabletta - a szervezel
re 

teljesen ártalmatlan - a val
ódi 

ASPIRIN ( R . 

Az Oradea-Nagyvárad felől Bucu- 

resti irányában haladó gyorsvonat 

Feldioara állomás közelében elütötte 

a CGheorgheniZGyergyőszentmiklósról 

jövő autóbuszt, amelyet husz méter- 

nyi távolságra magával vonszolt. Az 

autóbusz éppen az egyik vasuti átjá- 

tónál akart a sineken áthaladni, ami- 

kor a gyorsvonat mozdonya elkapta 

és szinte keresztül robogott rajta. Az 

autóbusz teljesen összetört és utasai 

közül öten meghaltak. A halottak sze- 

mélyazonosságát csak a vizsgálat 
fo- 

lyamán tudták megállapitani és ezek 
... 

A gyorsvonat elkapott egy autóbuszt 

és öt ember a helyszinén meghalt 
a következők: Rieder Lápót, Goldstein 

Dezső, Willy Péter, Joó Béla és Kiss 

erenc. Másik kilenc utas sulyosat 

megsebesült A sebesültek közöt
t van- 

nak Feceleanu Emul, Pullmann Lipót, 

Gellert Mihály, Gorgel G. és Krausz 

Izidor. Azok az utasok, akik életben 

maradtak, azt állitják, hogy a vasuti 

sorompó nem volt leengedve és ez 

okozta a szerencsétlenséget, mig a 

vasutasok azt hangoztatják, hogy a 

sorompó le volt engedve. A vizsgálat 

során több letartóztatás történt. 
a.... e .é 
ee e e 

eee 
.............. ....

...... 

Filandin láfogatása Göringnél. A 

Berlinben tartózkodó Flandin volt 

francia miniszterelmök tegnap meg 

látogatta Göring porosz miniszterele 

nököt és birodalmi minisztert. 

Szönyesek 

Perzsa ágyelő 

Velour 
Velourjuta ,, 380, 

Branco 360 

Juta futó métere 195 

Csipke szövetek 160 

Függönyanyagok 
(mintás) 96 

SAF 
azemem 

; 

külügyminiszter 

pestre. 

e 

Karácsonys enged- 

ménnyel vagyrészletre is 

740 lejtől 
58 

Uj divatgyapjuk 

Centrala Lánei 

Cetate, Palatul Weis
z 

- A magyar honvédelmi miniszter 

kihallgatáson Mussolininél.
 A Rómá- 

ban tartózkodó Röder Vilmos 
magyar 

honvédelmi miniszter tegn
ap Musso- 

lininél jelent meg, akivel egy órán 

keresztül tanácskozott. 
Röder tegnap 

délben résztvett a Ciano gróf olasz 

által tiszteletére 

adott ebéden. Ma utazik vissz
a Buda- 

..... 

Gilatttelder csanádi püspök a 

kiskoru kalandorok ellen. A magyar 

felsőház tegnap délelőtt kezdte meg
 a 

felsőház reformjavaslatának vitáját. 

Glattfelder Gyula dr. csanádi püsp
ök 

a vita első szónoka a diktaturák elle
n 

beszélt. A diktatorikus veszedelmek- 

kel szemben erős védelmet nyujt 

a felsőház és a diktatorikus tá- 

madásoktól meg kell Magyarorsz
ágot 

védeni a kiskoru kalandorokkal
 szem- 

ben. Tiltakozott azután az ellen, hog
y 

egyesek idő előtt felvessék a király- 

kérdésk és azzal kényes helyzetbe 

hozzák a kormányt. 

- Felfüggesztették a pénzbüntetések 

behajtását január közepéig. 
A helybeli 

hatóságokhoz miniszteri 

e 

igazságügyi 

rendelkezés érkezett, amely a biróságok 

által kirótt és már jogerős pénzbünteté- 

sek behajtását január l5-ig felfüggeszti. 

Ez annyit jelent, hogy január 15-ig 
nem- 

csak a pénzbüntetéseket nem 
hajtják be. 

hanem a szabadságvesztésre atváltozta- 

tott büntetéseket sem kell kitölteni, 
Ezen 

határidő után azonban érvényt szereznek 

ezen büntetéseknek. 

A Vigyázó-muzeum sikkasztó 

igazgatójának bünfetése. A budapesti 

törvényszék néhány hónap előtt há 

rom évi fegyházra itélte Lublóváry 

Györgyöt, a rákoskereszturi Vigyázó- 

muzeum igazgatóját, akiről kiderült, 

hogy az őrzésére bizott drágaságokat 

rendszeresen lopkodja, eladja és az 

értük kapott pénzt elkolti. Az itélő- 

tábla tegnap Lublóváry György bün- 

tetését két évi fegyházra szállitotta 

le. Egyben elrendelték a bünös igaz- 

gató szabadlábra helyezését is, mert 

az orvosok megállapitása szerint erő- 

sen degenerált. 

A tmisoara-temesváriak régi 

4 
ismét m 

sa tegnap egész nap tartott. 
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Tulajdonos: INCIULESCU JÓZSEF 

közkedvelt szórakozó helye az 

A láraó kétezer éves bazája 

Joseph de Pesduidoux, a
 hirneves 

regényiró, aki főképp
en a föld pro- 

blémáival foglalkozik regényelben, 

néhany barátjával próbaképpen el- 

veti a „fáraó buzáját", A buzasze- 

meket az elmult télen tökéletesen 

jó állapotban egy kéte
zer évvel eze 

előtt eltemetett egyiptomi királ
yné 

sirjában találták. Pesauidoux kije- 

lentette, hogy amikor egyi
k barát- 

ja elvetett néhány szemet ebb
ől a 

buzából, a vetés több, mint k
ét mé- 

ter magasra nőtt. Az iró arra szá- 

mit, hogy minden kalászban két- 

száznál több szem lesz. 

Köhögés? 
Nát ha? 
Igyék néhány pohár 

tejjel vagy teával 
melegitve 

gGyógyőaiása páratlan! 

Nyilt utcán lelőtte 

szeremmesét egy léltékeny 

ügyvédjelőlt 
Barabás Piroska ClujeKolozsvárott 

lakó szönyegkereskedőnő két év előtt 

megismerkedett Dauner László ügy- 

védjelölttel A huszonhat éves leány 

és a huszonnégy éves fiu között
 von- 

zalom fejlődött ki, de a fiatalember 

szülei nem tekintették jó szemmel a 

barátságot. mert fiuk jövőjét féltet- 

ték, Az utóbbi időben a leány többe 

ször is nyiltan megmondta a fiatal- 

embernek, hogy már nem érez iránta 

szerelmet és ezért felszólitotta, hogy 

szakitsanak. Dauner László azonban 

ragaszkodott a leányhoz és féltékeny- 

ségében szinte naponta rendezett han- 

gos jeleneteket. A fiatalember, akit a 

leány elhidegülése végtelenül elkese- 

ritett, sürün hangoztatta, hogyha P
i- 

roska elhagyja, akkor végez vele. Leg: 

utóbb ismél heves szóváltás keletke- 

zett a fiatalok között és ez dulakodas- 

sá is fajult. Dauner László megverte 

a leányt, aki vérző szájjal rohant le 

házmesterné lakásába. Nyomában 

magasra tartott revolverrel Dauner 

László szaladt. A leány ekkor az ut- 

cára menekült, Üldözője azonban
 to- 

vább követte és alig néhány lépés 

után eldördült a Dauner kezében levő 

revolver. A golyó Barabás Piroska 

hátába hatolt. A leány a földre 
zt 

hant, a fiatalember pedig elmeneküli
 

Szemtanuk állitása szerint Daune 

László, amikor látta, hogy a leány 

földre bukott, a fejéhez illesztette 

revolvert, de az csütörtököt mon
dott 

A leányt beszállitották a kórházb 

ahol megállapitották, hogy a gol 

nemesebb szerveket nem sértett m 



a 

- Az elemi iskolák kiegészitő tan- 
tolyama, Fővárosi jelentés szerint a 
közoktatásügyi miniszter ugy határo- 

zott hogy mindazok, akik valamelyik 
közép skola három osztályába jártak, 

de középiskolai tanulmányaikat nem 

fudiák befejezni, kötelesek az lemi 
iskolák kiegészitő tanfolyamát elvé- 

gezn Ezek a körülmények szerint az 

elemi iskola ötödik, hatodik vagy he- 
tedik osztályába fognak beiratkozni, 

Athelyezik a főpostánál levő villa- 

mosvasuti megállót. A város vezetősége 

előtt számos panasz hangzott el arra vo- 
natkozólag, hogy a főpostánál levő villa- 

mos megállótól a Diaconovici Loga kör- 

uton levő iskolanegyedig a tanulóknak 

hosszu utat kell megtenniök A villamos- 
vasut igazgatósága most a város eeő 

ségének hozzájárulásával ezen a palla- 

szon ugy segitett, hogy a megállóhelyet a 

főpostától a Diaconovici Loga körut sar- 

kára helyezte át. Az uj 
map mulva lép életbe A villamos meg- 
álló áthelyezésénél döntő érv volt az is, 
hogy a Balas-téri megállótól a főpost 
nimecsen messze és ugyancsak nem nagy a 
távolság a főpostáig sem az uj megálló- 

tól. A Diaconovici Loga köruton nemcsak 

számos iskola van, hanem ott uj utcaso- 

rok is épültek és az ottani lakosoknak 
tulnagy utat kellett megtenniök a villa- 

mos megállóig 

étvágytalan emberek - Lehangolt, 
igyanak reggel felkeléskor egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet 
mert ez rendbehozza a gyomior és a be 

lek müködését s megszabaditja az emész- 

tőcsatornát a felgyülemlett rothadó 
anyagoktól RKérdezze meg orvosát 

* Konyhaberendezési tárgyak, al 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszités; cikkek leszál 
ltott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Temes 

vár, I. kerület. 

fálj asszony 

rend egyekét 

Rettenetes gáztámadás 

Hogy már eleve is kizárjunk minden 
félreértést, kijelentjük, hogy a kegyetlen 
támadás. amelynek bőövebb méltatására 

azonnal rátérünk, valóban a baromfiud- 

var jámbor lakói ellen történt, A csirke- 

ketreceket ostromolta meg a legujabb ha- 
ditechnika vivmányainak igénybevételé- 

vel Olaszországban egy baromtilopásra 

specializálódott rablóbanda. Valóságos ré- 

mületben tartották már hónapok óta a há- 

ziasszonyokat néhány Milánó melletti fa- 
luban a szakadatlanul megismétiődő tö- 
meges baromfi-lopások Fokozta a rej- 

télyt, hogy soha egy hang sem árulta el 

ezeket a titokzatos támadásokat, amelyek 
mindig az éjszaka sötét leple alatt történ- 
tek. Már pedig tudjuk, hogy a baromfiak 

emberenilékezet óta felette éeber áilatok 

Emlékezzünk csak Róma történelmére, 

már akkoriban is a capitoliumi libák árul- 
ták el gágogásukkal a közeledő ellenséget, 
őrködő magatartásukkal elharitva az alvó 

római lakosságot fenyegető halálos vesze- 
delmet 

Milánó mellett; falvakban azonban egy 
hang sem hallatszott sohasem, olyan nyu- 

galom honolt ott mint Verescsagin képén, 

amelynek tudvalevőleg az a cime: A Sip- 
kacszorosban minden csendes. Kakasok 
nem kukorekoltak, libák nem gágogtak, 
kacsák nem hápogtak egy nyikkantásnyit 

sem, csak az üres ketre tanuskodtak 
hajnaltájban, hogy ott valami borzasztó 
dolog történt A tolvajok tabula rasat csi- 
náltak Ahova betörtek, ott szőrin-szálán 
eltünt az egész baromfiállomány, Tanács- 
talanságukban végül is a milánói rendőr- 
ségbez ferdultak a kétségbeesett háziasz- 
szonyok, ahonnan egy detektiv érkezett, 
hogy felfedje a végetnemérő lopások tit- 
kát. A kitünő Sherlock Holmes azután vé- 
gére járt a dolognak és kideritette, hogy 
a tolvajok kloroformos készülékkel és gáz- 
maszkákkal dolgoztak. A ketrecekbe klo- 
roformgázt löveltek, azután ők maguk 

gázmaszkát öltve. hogy el ne kábuljanak, 
kihordozták és zsákokba tömdösték áldo- 
zataikat A ravasz bünözőket most ártal- 
matlanná tették. Addig is azonban, amed- 
dig háboritatlanu müködhettek, kétezer 

tyuk, liba és kacsa esett áldozatául a csir- 

kefogás legkerszerübb módszerének 

(Flaneur) 

kilosztott 

A prágai kormánynak jogában lesz 

pártokat felcszlatui. Prágai jelentés sze- 

rint a csehszlovák kormány uj felhatal- 

mazás, javaslatot terjesztett a parla- 

ment elé. Ennek a törvénynek álapján a 

kormánynak egyes pártokat a köztársa- 

ság védelme érdekében jogában lesz fel- 

oszlatni akkor is, ha erre az eddigi tör- 

vények nem adnának módot 

A Begába fult. PietrosamarezVecse- 
háza községben Nedeleanu fosif földmi- 

ves eddig ki nem deritett körülmények 

között a Bega hidjáról beleesett a vizbe 
és megfult, 

magadat az utazással? 

aaldi mindcnii 
Irta: KUBÁN ENDRE 
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A BDéli Hirlap eredetl regenye 
egyetlen éjjelt sem 

órát maradok ott és máris sietek vissza. Minek törnéd 

Ezt Aida is belátta es beleegyezett, hogy az ilyen 

rövid hivatalos utra a férje egyedül 

metriade tényleg mindenkor hamarosan tért vissza és 

töltött Bucurestipen, azonban 

vonaton annál többször éjszakázott. 

Aztán elkövetkezett egy nap, amikor Demetriade 

nem érkezett meg a bemondott időre, hanem csak 

szazemazoamra 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Rotar Stetan munkás és Ilies Mina 
Torday Levente tanár és Kepes Gabmiel- 
la, Haid! Ferenc pék és Winter Regina 

Fehér Dezső magántisztviselő és Greger 

Friderike, Kovács Lajos munkás és Jaák 
Zsuzsánna, Dragodan Miklós szabó és 
Pataki Ilona, Kalapis György kereskedő 
és Cinteza Helena, Hazaparu Dimitrie és 
Kacsó Anna 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
aárak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

menjen. De- Délben 

A város szivében. 150 kény 
mes, modern szoba, Valóc 
erdélyi ilecken és csőben s 
halkülönlegességek Az 
teremben szegedi Farkas Jésk 
muzsikál. A télikertben dél- 
után és este Virány-jazz, tánc 
Adjon Pesten ismerőseinek talál 

METROPOLI 
egyszerre pajzánul mosolygott. 

- Meglepem Polit és Bucurestipe uta 

san megörül, ha eléje toppanok. 

felült a gyorsvonatra 
robogott. Egész uton azon örült, hogy mily 
ság lesz a férjével váratlanul találkozni. É Emlt 
nem is tudatta vele sürgönyileg az érkezé 

A pályaudvar előtt bérkocsiba szállott é 

a birzsárt, hogy siessen. 

és Buc 

szülői háza 

össze egy házórzó 

Az irodát Aida szülőinek házában rendeztek be, 

ahol ezenkivül egy hálószobát is nyitottak Xenopol 

Demetriade réeszére. Eddigi fővárosi kirándulásaik so- 

rán azért nem használták ezt a házat, mert akkor 

mindig kiszolgáló személyzetet is kellett volna ma- 

gukkal vinnisök. A házban ugyanis állandóan mind- 

legény tartózkodott, akinek az 

udvar végében volt kis kamrája. Most azután, hogy 

gondoskodni kellett az iroda takaritásáról, egy be- 

járónőt is fogadtak, aki a hálószoba rendbentartásá- 

ról is gondoskodott. 

A bucurestii második ügyvédi irodában egy ügy- 

védjelölt dolgozott, aki ellátta a kisebb ügyeket, 

ezenkivül Demetriade útasitása szerint intézett el 

egyes dolgokat. Volt az irodának titkárnője is, Olim- 

pia Telescu. Több éven át a biróságnál volt tisztvi- 
selőnő, ahonnan Demetriade elszerződtette. 

Amióta megvolt a fővárosban is az iroda, De- 

metriade sokkal töbpbet utazott oda, mint azelőtt. 
Most már előfordult az is, hogy Aldát nem vitte min- 
dig magával. 

-Nézd, drágám, - mondotta, - alia egy-két 

huszonnégy órával később. Helyette azonban befu- 

tott egy távirat, amelyben közölte, hogy fontos dolga 

akadt és azért még maradnia kell. 

- Bocsáss meg, szerelmem, - mentegetőzött, 

amikor megérkezett, - nagyon komplikált perecse- 

tem volt, amely szükségessé tette, hogy tovább ma- 

radjak ott, mint akartam. 

Ebben Aida nem talált semmit. 

Az eset azonban megismétlődött, sőt egyre gya- 

koribbá vált. Ugyan most is megtörtént, hogy Deme- 

triade olykor magával vitte a feleségét, de már nem 

olyan rendszeresen, mint azeiőtt. 

Egy nyári reggel Aida ismét hiába várta haza Bu- 

curestiből a férjét. Helyette ismét csak a szokásos 

távirat futott be: 

Nem utazhattam el.. 

Aida már éppen azon volt, hogy a taviratot 

bosszusan dobja az asztalra, mert tudta, hogy a to- 

vábbi szavak azt tartalmazzák, hogy másnap reggel 

érkezik csak. Futó pillantással azonban más szavakat 

látott, amelyeket elolvasott: 

- Csak két nap mulva jöhetek. 

Az első pillanatban berzenkedett Aida, aztán 

csütörtök csüd VENUS 
lehet még jelentkezni 

ÜUtlevél és vizum nélkül, csupán fényképes személyazonossági igazolvánnyal! 
Részvételi dij Budapelre és vissza III. oszt. 1440 lei leni hatánden tul 

kező jelenikezéseket 
1780 

/ 

mert a domnunak saját kulcsa van. 

Budapest.. és Wic I 
l Részvételi dij: Wienbe. . . . 2690 le1 

Este nyolc óra volt, amikor 

elkészitett fuvardijat, aztán a kapuhoz lépet! 

Izgalommal tette kezét a kilincsre. 

Amde a kapu nem nyilt ki. 

Hosszu és sokszor megismételt 

előkerült a házőrző legény. 

- Petru, - kérdezte 

van az ur? 

felhevülten Aid 

Közben már belépett a házba. 

- Jól van, Petru, zárjad be megint a 

eredj be a kamrába. Biztosan vacsorázni me 
Hány órakor szokott hazajönni, amikor itt al 

- Nem tudom, doamna. Sohase én nyitc 

- És ilyenkor nála van a lakás kulcsa 
- Igen, doamna. 

- Hát akkor én most mit csináljak? B. 
menni addig, amig az ur haza nem jön. 

(Folyt. köv.) 

sportivonai részvélre 
amely december 23-on reggel 

serm vehelük fzylambe Jelenkezésekel elfegad és felvlgoettácsalszelgát WAGONS -LITS/COOK és „EUROPA" menetjegyiroda. et 



kormány ujabb sulyos 

g áldozatokat követel polgá- 
Pparis Soir jelentése szerint 

nagytanácsot, amely csak 

an határozta el Olszország- 

pszövetségből való kilépését, 

özelebbi időben ujabb ülés- 

egybe. A nagytanács azok- 

zközökkel foglalkozik majd, 
aszországot kivezethetik a 

sivár pénzügyi helyzetből. 

n olasz bankjegy után 
külön adót kell fizetni 

HEddig a földbirtokot sujtották nehéz 

adókkal, azonkivül tizszázalékos 

rendkivüli adóváltságot vetettek ki az 

összes részvénytársaságokra. A Paris 

Soir szerint most arról lesz szó, hogy 

bankjegyek tulajdonosait adóztatják 

meg olymódon, hogy a bankjegyeket 

bevonják és bizonyos százalék levo- 

násával lepecsételve visszaadják tu- 

lajdonosaiknak. A hir megerősitését 
még meg kell várni. 

s svAJOI TARTOZÁSÁNAK 
E. Jelentettük, hogy a város 

artozását belföldi tartozásra 
önv átváltoztatnii Annak idején 

amikor a városi vizimüvet és 

vállalatot létesitették, az 

kséges pénzt a város egy svájei 

tte kölcsön. Ezt a külföldi köl- 
s belföldivé akarják változtat- 

vonatkozólag megindultak már 

ások az állami letétpénztár igaz- 

aki városunkban járt és Mile- 

xandru dr. főpolgármesterrel 

ést folytatott. Tegnap érkezett 

szerint az állami leltétpénztár 

tározta a kölcsön megadását 

a részletek megállapitása van 

a román-svájci fizetési 

Ipodást, amely nagy vonásai- 

tartja a kliringrendszert. 

vizák nyilvántartására szol- 

2z importkereskedelemmel fog- 

összes kereskedőknek a követ- 

rom könyvet kell felfektet- 

import-devizák evidenciáját, 

akérésekről szóló könyvet és 

a kompenzációkból származó 

tat kimutató előjegyzéseket 

azó könyvet. Mindazon im- 

eknek, melyek devizákat igé- 
a memzeti banktól, mindhá- 

nyvet külön-külön összefüzve 

ott lapokkal, kérvény kisére- 

fel kell küldeniök a nemzeti 

fiókjához lepecsételés és látta- 

ljából, A betérjesztési határ- 

r27. 

yha és kereslet hiányában a 
piac 

n A tengeri iránti kereslet a
zonz 

énkült és az árak javultak. A 

a következők: buza 76 kilós 

71 kilós 480, buza 78 kilós 490, 

i 235, száritott uj tengeri 295, 

310, zab 440, takarmány árpa 

aszi árpa 460, korpa 265, muhar- 

, kismalm, liszt a 30-7
0-es beosz- 

nagymalmi liszt 920 lei száz- 

A lóheremag 38 lei kilónkint. 

KISÉRT A FATELEPEK KI-
 

ATÁSA. Megemlékeztünk arró
l 

észségügyminiszteri rendeletről, 

megtiltia, hogy a város belterü
le- 

akereskedők négy vagon tüzi
fánál 

raktárt tartsanak, Az érdekel- 

oztak a rendelkezés végrehaj- 

en és remélték, hogy közbenj
árá- 

meg lesz az eredménye. Teg- 

án a második kerületi tüzif
ake- 

et a kerületi orvosi hivatal
hoz 

s jegyzőkönyvet vettek fel, hogy 

tüzitát tartanak raktáron. A ke- 

körében nagy az aggodaloem, 

őorvosj hivatal hozzálát az egész- 

miniszterium rendeletének vég- 

ez, ami a város tüzifaellátását 

A márkát kivonják a szabad forga- 

lomból. Jelentettük, hogy a román- 

német fizetési megállapodás megkö- 

tése következtében a nemzeti bank 38, 

illetve 39-es árfolyamon rögzitette a 

német márkákat. Ez annyit jelent, 

hogy a szabad márkalorgalom meg- 

szünt. A nemzeti bank a részletek te: 

kintetében még nem imtézkedett, vi- 

szont tény, hogy december 10 óta a 

befolyt márkákat már nem adja ki a 

szabad forgalom részére, hanem azo- 

kat saját számlára veszi át. A nem- 

zeti bank a december 10-ig befolyt és 

az exportőröknek kiavizált összes 

márkákat a szabadforgalomban kiala- 

kult utolsó árfolyamon 35.95-el Ve- 

szi át. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 

-23.15, angol font 490-510, olasz lira -
 

5.19, dollár 9815-11016, belgas 16.65-17, 

hollandi foriut 54.30-55.30. csen korona 

345-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számitani a harmincnyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen: 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 4l- 

42, angol font 870-900, dollár 175-178, 

olasz lira 6.50-7, osztrák sehilling 33.50- 

3450, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 

3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 

1180-1200, arany font 1480-1500. 

Leszállitották az osztrák schilling 

hivatalos árfolyamát. A nemzeti bank 

az osztrák schilling hivatalos vételi 

és eladási árfolyamát leszállitotta. A 

jegybank ezentul a echillinget 24 leiel 

vásárolja és 25.50-el adja el. 

üzlet és barátság 
mindig különdkülön fogalmak vol- 

tak, Hogy ez ma sem változott, 

bizonyitja a következő eset: Bels 

grád városa nagyobb memnnyiségü 

szénre hirdetett árlejtést. Magá- 
ban Jugoszláviában csak gyengébb 

minőségü szénfajták vannak, a leg- 

közelebbi jóminőségü szenet tartal- 

mazó bányák a zsilvölgyi bányák, 

Mindazonáltal kiderült az árlejtés 

alkalmával, hogy a zsilvölgyi szén 

nem versenyezhetik a Ruhr-vidéki 

szénnel memcsak minőség, hanem 

ár dolgában sem. Miért? A zsilvöl- 

gyi szén után 1200 dinár vámot kell 

Hzetni vagononként, ami körülbe- 

lül 4000 leinek felel meg, Viszont a 

Ruhr-vidékéről való szén, amelyet 
az Adria egyik kikötőjében raknak 

Hi, az ugynevezett adriai vámked- 

vezményt élvezi és ezért utáma csu- 

pán 400 dimár, azaz 1800 leles vámot 

kell fizetni, Igy tehát minden ba- 

rátság ellenére a német szénnek 

eddiginél is jobban megnehezi- olyan előnye van, amelyet semmi 
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JAPÁN ROMÁNIAI PETRÓLEUMOT 

AKAR VÁSÁROLNI, A tokiói román 
követséghez egyre-másra érkeznek felszó- 

litások, melyek értelmében japán vállal- 

kozók romániai petróleumot szeretnének 

vásárolni, Japánnak ugyan saját petrő- 

leumtelepei vannak, viszont a távolke- 

leti háboru folytán a szükséglet annyira 

felszökött, hogy a kütermelt petróleum- 
a 

mennyiségek nem elegendők. Eddig a 

petróleumtárgyalásoknak azért nem volt 

eredményük, mert Románia és Japán kö- 

zött nincsen megfelelő fizetési megálla- 

podás, azonkivül Japánnak alig vannak 

Románia számára feltétlenü, szükseges 

olyan árui, amelyek behozatalát a kor- 

mány petróleum kivitele ellenében enge- 

délyezné, 
. . e.. 

eeveeee.e 

Sportesemények 

a nyolcadik me 
amerikai 

Európai sportkörök nagy érdeklő- 

déssel várták Schmeling német ököl- 

vivó, volt világbajnok összecsapását 

Harry Thomas csikágói versenyzővel. 

Különösen Németország sporttársa- 

dalma tekintett nagy várakozással a 

mérkőzés elé, amelyet az összes német 

rádióállomások közvetitettek. Schme- 

Eng megfelelt a várakozásoknak és 

biztosan győzte le neves amerikai el- 
lenfelét, aki különösen az első négy 

memetben kitünően küzdölt. A box- 

verseny Newyorkban volt és romá- 

niai időszámitás szerint hajnali ne- 

gyedhat órakor kezdődött. Érdekes, 

hogy a verseny előtt Amerikában boj- 

kottmozgalom indult meg Sechmeling 

ellen. A bojkottmozgalom irányitói 

arra törekedtek, hogy a sportkedvelő- 

Schmeling német ökölvivó 
netben legyőzte 
ellenfelét 
ket távoltartsák a versenytől, de ez 

nem eikerült, mert a stadion teljesen 

megtelt és hatalmas közönség figyel- 

te az érdekes küzdelmet. Amikor 

Sehmeling a ringbe lépett, ujabb tüne 
tetés volt ellenee de a két ökölvivó 

összecsapása elhallgattatta a tüntető- 

ket. Az első négy menetben Harry 

Thomas volt a többet támadó fél, de 

az ötödik menetben már kidomboro- 

dott Sehmeling nagyobb techmikai tus 

dása és a német boxoló a nyolcadik 
menetben technikai kiütéssel győzött. 
Közvetlen a győzelem után Schmeling 

a rádió utján üdvözletet küldött ha- 

zájába. A mérkőzés után a közönség 

a győztes ökölvivót ünneplésben ré- 

szesitette. 

Karácsonyi ökölvivóverseny 

A helybek Ilsa sportegylet boxszak- 

osztálya nagyszabásu ökölvivóver- 

senyt tervez karácsony második nap- 

jára. A versenyen hivatásos és ama- 

tőr versenyzők vonulnának fel. A hiz 

vatásos boxolási Opresecu Nellu és 

Jordanesca DumMru mutabnák 

mig az Ilsa amatőr vereenyzőinek 

tervek szerint a fővárosi Rapid box 

lói lesznek az ellenfelei. 
. 

be, 

Egyiptom felebbezése 

A nemzetközi labdarugó szövetség 

nmint ismeretes - játék nélkül itél- 
te oda a győzelmet Romániának, mert 

Egyiptom nem volt hajlandó kiállani 

az első világbajnoki selejtező mérkő- 

zésne. A döntés ellen Egyiptom feleb- 

képen sem lehet elmellőzni. 

. 

bezést nyujtott be, amelyben a hatá- 

s 

tozat megsemmisitéség és két mérkő: 

zésnek tavasszal való lejátszását kéri. 

A felebbezésnek szakkörök semmi si- 

ert nem jósolnak. : 

Toma Aurel győzelme 

foma Aurel, a kiváló román bo- 
oló Londonban izgalmas küzdelmet 

vivott Jim Bradáy ellen A tiz mene- 

tes vereeny befejezése után a verseny- 
biróság a román ökölvivót hirdette Ei 

MOZIK MUSORA: 
Szerda, deeember 15 

Capitol-mozi: A fehér vadász. 
Tivoli-mozi: Rex a csodaló, 



meti csevegés példákkal 20: 

22.45. 

ket kérem a kiadóba leadni. 

SZER EDA, DEOEMBER 15 

BUCÜRESTI, 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés 18: Gramofonlemezek. 

13.25: Sperthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek 14.15: Hirek közvetitése, 14.30: 
Gramofonlemezek lő: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 18: Tandin-zenekar, 19.20: Zenetörté- 

Operaleme- 
zek, 21.30: Kis rádiózenekar. 22.30. Hirek. 

Vendéglői zene Majd: Hirek k 

vetitése külföldre németül és 
dUtána közlemények 
BUDAPEST L7.45: 

franciául. 

Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasások utána tánczene. sások 18.05: Lemezek. 13.30 Hirek. 14.30: 
18.05: Cigányzenekar muzsikál. 13.30: Hi- PRAGA. 20.25. Katonazene 23 35: Le- Enekegyüttes 15.40: Hirek 17.15: Elő- 
rek. 1430: Zenekar hangverser 15.40: 1 mezek. adás. 17.45: Hirek 18. Méhészeti tanfo- 

Háziipari és 

Hirek, 17.A5:. A rádió diákfélórája. 17.45: 
Hirek 18: Utleirás. 18.30: Zongorajáték. 
19.15: Munkásfélóra. 19.40: Zenekari hang- 
verseny. 20.10: Vidám-est a dohányzásról. 
21.10: A filharmoniai társaság bangverse- 

nye, 22.10: Hirek 28.15: Jazzszene 24.05: 
Tánczene 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 19.40: Olasz nyelvokta- 
tás : A rádió szalonzenekara 21.05. 
Cigányzenekar muzsikál 2135: Előadás. 
22.05: Hirek 

BECS, 90.25 Tánczene. 22.30 Zenekari 
hangverseny 23.20: Szórakoztató zene, 
BELGRAD. 18.05: Cselló. 18.85: Népda. 

lok, 19: A rádiózenekar 21: Lemezek. 
22.30: Népdalok. 23.15: Kamarazene. 
MILÁNÓ 20.30: Vegyes zene, 21.30: Szó- 

rakoztató hangverseny. 22.830: Csellőzene, 

népművészeri 

1ALLTÁS 
Karonkus iissó elyiségeben nisogra ID., Sír. rarana 11 

CSUTÖRTÖK, DECEMBER 16 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 
közvetütése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentéss 18: Gramolonleme- 

zek, 13.25: Sporthireknek adása 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
se. 14.30: Gramotonlemezek 15: Hirek. 

16.45: Előadás 18. Riport. 18.15: Táncs 

zene 19.45: Felolvasás. 20: Mandolinzene 
20.35: Nicolesen Aliz Borgován-dalokat 
énekel 21.15. A tilharmonikusok szimfo- 
nikus hangyersenye Abendroth vezényle- 
tével. 23: Gramofonlemezek. Majd: Hi- 
rek közvetitése külföldre németül és 

franciául Utána. Közlemények, 

BUDAPEST I. 745: Torna, 
mezek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

utána le- 
Felolva- 

hirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
e re atan 4. II. kerület: Tamás-iratik, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-írafik, piata Traian (szerb femplom mellett) 

Grószetrafik, Galea Dorcobantilor 2. - Harmadik kerület: 
fonbeinztra ik, Piata Talo ari 

L Állást keres 

Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, Cime- 

(2516) 

Fiatal leány 
román, magyar, német nyelvtudással, 

irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 
lást keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Tollfosztást 
olcsón vállalok. Cim a kiadóban. (2536) 

Textil-szakmában 
magy jártassággal biró középkoru feérfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangu refe- 

renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban. 
(1226) 

Vasalónő 
megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa. 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 
kiadóban. (6418) 

Alkalmazás 

Mi dene szakáranő 

aki jól tud főzni, jó bizonyitványokkal, 
felvétetik. Cim a kiadóban, (2559) 

vadonatuj, viseletlen fekete, 

fitermetre, 2400 lelért, ugyancsak két leg: 

14 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei 

Legolcsóbb hirdetés:: 

Szakácsnő 

aki jól főz, éves bizonyitványokkal, azon: 

nalra felvétetik. II, Sír. Petru Tegle 1. 
Földszint jobbra. (2360) 

Mindenes 

jó bizonyitvánnyal, felvétetik, II, Str. 

Maresal Joffre 29. (2561) 

, . x ; 

Karácsonyi ajándékát 
gyönyörü választékból olcsón 
szerezheti be nálam. Disz-, 
mű- és vitrintárgyak, kristá- 
lyok, ezüstök, szőnyegek, csil- 
lárok, lestmények, butorok, 
zongora, varrógép, asztalnemű, 

E. FISCHHOFF 1., Str. Duca 6 
I. emelet Tel. 18200. 

Kjadó 

1988 május lével, egy modern 3 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel egy uij villá- 
bhan, I. Str Toma 8 szám. Közelebbi fen- 
ti cimnél (2567) 

Kiadó 

különbejáratu csincsan butorozott szoba, 
egy vagy két ur részére, esetleg teljes 
ellátással, azonnalra vagy december 1lő- 
re, I., Str. Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a 
házmesternél. (2532) 

Adás-vétel 

Nikkelezett korcsolyát 

40-es férficipőre, megvételne keresek, Ci- 
meket érmegjelöléssel a kiadóba kérem, 

(2551) 

Eladó 
bélelésre is 

alkalmas hosszu kabát, magas karcsu fér- 

finomabb szövetből készült öltöny, legki- 

tünőbb állapotban (barna kockás és Pfef- 
er und Salz) egyenként 1500 lelért. II, 
Str. Titu Maiorescu 11, neron d. e. 10 

leggyorsabb eredmény 

Utazokollerek, 
aktatáskák, női táskák 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
1, Str. Vasile Alexandri 2 

la városi adóhivatallal szemben 
Fioók: 

Kerékpár 

teljesen jóállapotban, sürgősen, jutanyos 

árért eladó Cim: Nagy Dániel, IV, Str. 

Preyer 15, 

Gyermekkocsi 

modern, jó állapotban lévő, eladó. II. 
Str. Inotentiu Klein 3. (2558) 

Mivel szerezzümk örö- 
met éyermekcinknek? 

Karácsonyi ajándékkal 
a legnagyobb játékboltban ! 

Látogassa meg vételkényszer nélkül a 
kardcsonyi jdátékáru kiállitási 

Eladás nagyban és kicsinyben 

SCIWARZ GYULA 
limisoara 1, Strada Mercey 1 

Különféle 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II., Str, O. losir 42. Wil- 
werth, (2533) 

Népies mintáju tálcák 
és más tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésbenn I EBánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefon 17-85. 

ei c lngyenes gipsz- Készittessen lzgyenes érsz 
ludtalp- ; 

cipőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánál 

TEMELY-ortopéd 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Mareria.ák, 
Kütil - Négrády-irafik, Tivoli-mozi mellet - Olar 
Piata Dragalina 6 - Vittek-írafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté: 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell heknldeni a kiadóhivatal 

milate cu caietele de sarcini, ca 

localul Prunamnei, etaj I. usa No. 

lyam, 18.30: Magyar nóták. 1 

20: Gordonka, 20.30. A tiszte 
nadrág Iskolai történet elő: 

Zongorajáték. 23: Hirek, 23. 
nekar muzsikál 24: Zenek: 
seny. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Előad 
mezek 20: Angol nyelv 

rádió szalonzenekara 21.45.: 
BÉCS 18.30: Zongoraját 

zek 21.05: Vigjáték. 23.30. 

21.30: Szimfonikus hangver 
Lemezek. 

MILANÓ, 20.30: Vegyes zene 
mü, utána könnyü zene 24.1 
PRÁGA. 20.15: Népdalok, 21.5. 

zenekar. 23.35: Hangverseny 

VARSÓ, 21: Svéd népdalok 
diózenekar 23. Hangverseny. 

dalok. 19.30: Tánczene 21. l 

20 leies detektiv kalandol 
Most jeleni meg a Kinai leány 

dők cimü rendkivül érdekes det 
gény, melyben Ellie Morton, az ar polka 

rendőrség legügyesebb női 

mondja el mindazon érdekes 

amivel bámulatba ejti nemcsa 
leg erős Amerikát, de az egész 

őrségét is. Miss Morton hü ! 

ugyancsak bájos és bátor amer! 
miss Dulcio Modin, a Newyork 

tünő riportere. Eme két vakmerő 
nő zseniális kalandjai, merész 
messzi tulszárnyalják az eddig 
detektivregényeket, mivel fér 

megszégyenitő bátorsággal, po. 
niálitással ejtik bámulatba az e 
got. Morton kisasszony első 

kereskedők cim alatt mos 
meg, A könyv 112 oldal terjei 
két szinben nyomott cimlapp: 
piacra, ára 20 lei és kapható 

összes ujságárusitóinál és a job 
tőzsdékben,. Miss Morton kalandj 
gol detektiv irodalom legszebb 
és angol, nemkülönben spanyol 
több mint három millió 

vognak közkézen. 

remzekenetener szenaseaoa 

Primaria Municipiului Tim 

Neo. IV. 37.768/937. dinő, Decem 

PUBLICATIUNE 
Se aduce la cunosfinta celor i 

in ziua de 18 luna lanuariz anul 
ora 1 se va fine in localul P 
Municipiului Tinusoara, etaj I. usa 4. 
in eirc I. Piata Libertáfü No. 1 
publicá periru vánzarea loturilor 
ale primáriel, insciise in C. F. 
Cetale Ne. 190, No. top. 282, 
1/6/2., 282/193. etc/1/0/3. 
elc/ íjo/2 

88-110 peus en Cp 
áertülul O. C. L.si normele 
1a M. O. Nr. 127 dm 4 Iunie 

1oale persoaiele cari vor lua 
tralate, vor depunc pe langa oferla 
ranfie de 25 la suta din prelul de c 
oferite, ar ofema se va face numai i 

vázute iu hecate zi iníre orele 8 

fimiseara, la 2 Neemvrie 1937. 

órától délután 5e. imisoara IV., Bul e Erimaria Municif 
Timisoara 

Nyomatoit a Hunyadeyemar körlergogépán Tezkesz L Piata Lenau 3 


